Position de l'association Bizi pour l'enquete publique sur l'implantation du complexe commercial Ikea


L'association Bizi  tient à exprimer son désaccord avec le projet de complexe commercial Ikea d'Ametzondo.


L'implantation d'un Ikea dans la zone dite Ametzondo serait pour nous une très mauvaise nouvelle sur les plans écologique, social et culturel. Nous nous posons plusieurs questions :


Le projet est-il en accord avec les engagements pris par le Syndicat Mixte d'Aménagement de la Zone d'Ametzondo au travers du « plan climat » ?


Avec cette implantation le trafic annuel augmentera de 8 millions de véhicules, dont 60% d'hegoalde. S'il y en a eu, dans quelles conditions ont été faites les mesures des rejets CO2 induits par la volonté d'attirer une clientèle la plus étendue possible ? Les risques sanitaires pour les employés et riverains ont-ils été mesurés et dans quelles conditions ? Le projet se situera entre deux autoroutes grâce à une dérogation pour la construction à moins de 100 mètres d'une des deux autoroutes. La santé des riverains et des travailleurs futurs est-elle sérieusement prise en compte dans le projet ? Qui assume la responsabilité de la levée de réserve à ce sujet ? Comment expliquer cette levée de réserve ? 


Les autres dégâts écologiques sont liés à la zone choisie, qui est une zone naturelle de barthes, quels aménagements sont-ils prévus pour protéger les riverains des inondations ? Qui sera responsable en cas d'inondations ? Qui assumera les couts collatéraux comme ceux de l'aménagement du cours d'eau du Limpou ? Si des pompes électriques sont installées pour rejeter l'eau accumulée dans des bassins, comment vont-elles fonctionner dans le cas d'une coupure de courant électrique ?


Le projet comprend aussi un grand complexe commercial en plus du magasin Ikea. L'argument brandi est notamment la création de 1100 emplois, de quels types d'emplois et types de contrats parlent-ils ? Cela ne va-t-il pas enlever une partie des emplois du commerce de proximité ? Est-ce qu'une étude a été menée pour évaluer le transfert d'emploi que cela représente ? Quelle est la part d'emploi réellement créée ?


Enfin, le projet parle de la spécificité architecturale culturelle locale (Etude d'impact, p.166) : « Tournant résolument le dos aux clichés trop souvent reproduits « des architectures dites locales », le Centre Commercial IKEA de Bayonne, comme la région qui l'accueille, appuyé sur les fondamentaux naturels regarde loin devant. » L'architecture basque a-t-elle moins de valeur qu'une architecture commerciale ? 


Est-ce qu'il est prévu des filières d'approvisionnement à partir d'artisans et de fournisseurs locaux ? D'où viennent les produits vendus par Ikea ? Dans quelles conditions de travail sont-ils fabriqués ?


Pour quelle raison Ikea a-t-il pu bénéficier de faveur aussi excessive quant au prix du m² d'acquisition des terrains ? Une étude a-t-elle été menée pour évaluer la cohérence sur l'ensemble de la zone urbaine avec les autres projets commerciaux en cours ou existants (BAB2 Anglet, Ondres, Bénesse Maremme) ? 


Dans l'attente d'une réponse de votre part,


Association Bizi.

