 Un 1er mai pour tourner la page


A quelques jours du second tour des élections présidentielles, le premier mai 2012 revêt une dimension particulière.


La logique de ce quinquennat a été absurde et perverse : donner plus de travail à ceux qui avaient déjà un emploi au détriment de ceux qui n'en n'ont pas. Par exemple, le gouvernement a reculé l'âge de la retraite de deux années ou a défiscalisé une partie des  heures supplémentaires, cette seule mesure représentant une perte de 400 000 emplois équivalent temps plein ! Pendant ce temps, le nombre de chômeurs inscrits au pôle emploi a augmenté d'un million (+35 %) passant à 4 278 000 ! 


Rien que pour cela, oui, il faut dégager Sarkozy !


Pour autant, cela ne veut pas dire que nous nous retrouvons dans le programme de son successeur potentiel, qui mise principalement sur la croissance pour résoudre les questions de chômage et de pauvreté.


Or, comme le dit Bizi !, « la seule alternative sociale et écologique réside dans le partage du travail et des richesses produites, et non dans leur croissance infinie dans un monde aux limites déjà dépassées. Ce dépassement fait courir à l'humanité d'immenses dangers en la menant tout droit au basculement climatique et en menaçant gravement tous les grands équilibres écologiques de la planète. »


C'est donc ce double message qu'il nous faudra porter lors de la manifestation « Dégage Sarkozy ! » de ce mardi 1er mai à 11H00 à Bayonne (rendez-vous au pont Saint-esprit côté Gare) : 


-Sanctionnons sans tergiverser le bilan de Sarkozy, empêchons le de continuer ses méfaits !


-Exigeons de son successeur potentiel une politique s'attaquant radicalement aux inégalités sociales (avec le revenu maximum autorisé, une réforme fiscale redistributive et des politiques publiques s'attaquant à la pauvreté et à l'exclusion), des mesures de partage massif du travail pour en finir avec le chômage, une politique ambitieuse de transition énergétique et écologique (développement massif des transports collectifs, politique d'isolation thermique des logements, reconversion de l'agriculture industrielle, fiscalité écologique pour pénaliser les productions, transports et système énergétiques néfastes et pour financer la transition écologique, arrêt des grands projets inutiles comme la voie nouvelle LGV Bordeaux-Hendaye ou l'aéroport de Notre Dame Des Landes, arrêt de l'artificialisation des sols, loi contre l'obsolescence programmée etc.) !



Bernard Capelier, retraité éducation nationale, Saint Jean de Luz ; Benoit Egloff, commercial, Bayonne ; Marie Erramouspe, volontaire en service civique, Mouguerre ; Paule Etchelecou, infographiste, Bidart ; Iban Grossier, ingénieur territorial, Saint Pierre d'Irube ; Amélie Perrault, infirmière, Bayonne.

