Le jeu des chaises MUSICALES pour dresser le BILAN DU QUINQUENAT DE nicolas SARKOzy

Nicolas et Carla ont décidé d’organiser un grand jeu populaire pour dresser le bilan du quinquennat Sarkozy. Ils arrivent vers le lieu du jeu, mains dans la main. Sarko prend la parole :

Bonjour les amis, c’est gentil d’être venus aussi nombreux pour participer au bilan de mon quinquennat. Permettez-moi d’vous dire, vous n’allez pas être déçus. Emploi, logement, finances publiques, éducation, écologie. Y’en aura pour tout le monde.

Nous allons faire le bilan de mon quinquennat en 9 étapes, sous la forme du jeu des chaises musicales. Vous connaissez le principe ?

J’vous explique. C’est très simple : vous vous placez debout en face d’une chaise. Quand la musique commence, vous vous dandinez gentiment en tournant en rond comme des moutons. Quand la musique s’arrête, vous vous asseyez …si vous trouvez une place.

J’vais vous raconter une p’tit anecdote.

A l’Elysée, quand on joue à ce jeu, on l’appelle le PPP : Pas de Place Pour toi. Parce que quand la musique s’arrête et qu’un joueur n’a pas de chaise on lui dit «  Ah ! Pas d’place pour toi ! Ha ha ha ! » 

Bon, pour la musique, c’est les chaises musicales, j’ai pensé à Carla. Elle a écrit une toute nouvelle chanson pour l’occasion. J’vais la découvrir avec vous.

Allez, on va commencer ! Le premier tour est un tour de chauffe. Personne perd. Mais, j’vous préviens, ca va pas durer.

1er tour / tour de chauffe 

Souvenez-vous, le 6 mai 2007, je fêtais la victoire au champagne avec les amis, au Fouquet’s.

Il y avait Martin BOUYGUES, Serge DASSAULT Christian CLAVIER, Johnny et tout plein d’autres copains. Carla, elle n’était pas encore là ….Musique !
2ème tour – L’EMPLOI – LE CHOMAGE

Bon parlons un peu d’emploi.

Pour être honnête vaudrais mieux parler de chômage. + 1 million de chômeurs en France en 5 ans. Et encore, je ne compte pas toutes les catégories de chômeurs.

Ben quoi, j’y peux rien, c’est la crise. Mais rassurez-vous pour moi tout va bien.

J’me suis accordé une p’tite augmentation de 172 % de mon salaire de Président (228 000 euros net par an). Là, j’ai fait mieux que mes amis les patrons du CAC 40 qui ont augmenté leur rémunération de +34% en 5 ans.

Allez ma chérie, c’est à toi, vas-y n’ai pas peur je suis là.

3ème tour – TRAVAILLER PLUS POUR GAGNER PLUS

 « Travailler plus, pour gagner plus » Vous vous souvenez ?

J’vous explique : pour que quelques-uns un puissent travailler plus, il faut que beaucoup … n’ait pas de travail. « Travailler plus, pour gagner plus », c’est 400 000 emplois à temps plein en moins.

Mais rassurez-vous, moi du boulot, j’en ai. J’suis au 35h. 35h par jour.

Alors quand j’entends parler de réduire le temps de travail, pour pouvoir travailler tous. Ça m’fait bien rigoler ! 32 h par semaine. Et pourquoi pas une heure par jour tant qu’on y est ! N’importe quoi !

Allez ! Musique !
4ème tour – NON REMPLACEMENT D’UN FONCTIONNAIRE SUR 2

Durant mon quinquennat, j’ai mis en place le non-remplacement d’un fonctionnaire sur 2. A quoi ça sert un fonctionnaire ? A faire grève et à défiler le 1er mai.

J’ai supprimé 66 000 postes dans l’éducation nationale. J’ai engagé la suppression RASED et la réduction des enseignements artistiques. 

Les effectifs d’élèves sont à la hausse ? Et alors, les écoles privées sont là, non ? Pas vrai Carla. Le privé, ce sera bien pour la petite Julia.

Allez chouchou, pousse la chansonnette !
5ème tour – LA RETRAITE

Parlons un peu de la retraite. On s’est pas compris avec les Français avec ma p’tite réforme. Je vous le répète : la retraite à 60 ans, c’est terminé ! Faudra travailler plus longtemps.

Ce s’ra encore plus dur pour les 810 000 chômeurs de plus de 50 ans. Ben Ils attendront.

Mais, rassurez-vous, pour moi, la retraite, ça devrait être pour bientôt. Pas vrai Carla ?

6ème tour – LE MAL LOGEMENT

Une personne qui travaille doit pouvoir se loger autrement que dans sa voiture ou dans un camping. C’est moi qui l’ai dit ! Aujourd’hui, 80 % des bénéficiaires potentiels du droit au logement opposable n’ont pas trouvé de solution logement satisfaisante. On compte 10 millions de mal logés.

Concernant les SDF avant d’être président, en 2006 j’avais dit, qu’en 2008, plus personne ne dormirait dehors. Ben j’ai menti ! Encore aujourd’hui des personnes meurent de froid chaque année dans la rue.

Allez ma belle italienne, fais frémir ta mandoline !

7ème tour – LA DETTE PUBLIQUE

En 5 ans, j’ai explosé le montant de la dette publique. + 500 milliards d'euros (1700 milliards d'euros en 2012). Mais, que ce soit clair entre nous, si les déficits et la dette publics ont flambé, ce n’est pas du fait d’une envolée des dépenses.

C’est à cause d’une réduction des recettes, en baissant les impôts des plus riches, la fiscalité des grandes entreprises, et les droits de succession. Le manque à gagner c’est plus de 100 milliards d’euros de cadeaux fiscaux pour mes amis les riches… pas pour vous.

Vous comprenez le mécanisme ! Permettez moi d’vous dire : c’est assez simple : je fais des cadeaux aux amis, je donne plus à ceux qui ont déjà beaucoup. La dette augmente. Et c’est vous qui allez payer ! l’augmentation de la TVA, ça aidera !

8ème tour – L’ENVIRONNEMENT

Je le dis et je le répète : « L’environnement, ça commence à bien faire ». La Terre se réchauffe, le climat change … et alors ? Que voulez-vous que ça me fasse ? Nous n’allons tout de même pas changer de mode de vie.

On a bien rigolé en début de mandat en 2007 avec les écolos et le grenelle. Maintenant la fête est finie. Enterré le grenelle. Oublié la taxe carbone qui aurait permis d’anticiper la hausse du coût des énergies fossiles et financer la transition énergétique.

J’ai préféré mettre le paquet dans la casse du fret ferroviaire et maritime. Avec la suppression du wagon isolé, c’est 6 000 emplois cheminots en moins et 1,2 millions de camions en plus sur les routes. Si je prévois plus de 700 km d’autoroute en plus des 10 000 existants, c’est pas pour y faire rouler des vélos !

Ca t’inspire l’écologie ma chérie ?

9ème tour – L’ENERGIE

Il paraît que j’ai raté le virage de la transition énergétique. C’est faux ! J’ai une autre conception du virage :foncer tout droit en plein dans l’mur. Je préfère réduire les aide au photovoltaïque, rendre plus difficile l’implantation d’éolienne pour continuer à développer le nucléaire.

Avec le nucléaire je garantis à la France, une forte dépendance énergétique, une énergie très chère, une énergie qui ne règle pas le réchauffement climatique et enfin, je dois vous le dire après FUKUSIMAoù je suis allé avec Nathalie, une énergie dangereuse.

C’est quand même mieux que le retour à la bougie, n’est-pas Carla ?

En plus, en gardant le nucléaire, ça évite de développer les renouvelable et mettre en place une véritable politique d’économies d’énergie qui permettraient la création de 600 000 emplois.

Allez ! Un peu de Musique … nucléaire !

10ème et DERNIER tour – L’AGRICULTURE

Pendant mon quinquennat, le revenu des agriculteurs a encore baissé. Ils sont de plus en plus nombreux à vivre en dessous du seuil de pauvreté. Pendant mon quinquennat, l’artificialisation des sols s’est accélérée (86 000 hectares/an). Grâce à l’assouplissement des normes d'épandages de pesticides, nous restons le premier pays européen consommateur de pesticides.

Parallèlement, j’ai réduit de moitié le crédit d'impôt pour la conversion en bio des exploitations agricoles. Vous trouvez du bio ici ? Ben vous avez de la chance, avec tout le mal que j’me donne pour ne pas développer la filière. C’est pas vrai Carla ?

Allez chante mon amour.

Contexte de fin de jeu : il reste 2 joueurs qui tournent autour d’une seule chaise. La musique s’arrête. Une personne est assise. L’autre est éliminée. Sarko s’exclame :

« ben et moi alors ? Y’a Pas d’Place Pour moi ? Ca s’passe jamais comme ça à l’Elysée.

Il appelle ses gorilles qui dégagent la personne assise et qui s’en va rejoindre les perdants du jeu
« Dégagez-moi ça ! ».
Sarko s’assoit à côté de sa Carla (qui est sur son tabouret). Et il reprend la parole.

Alors, il est pas beau le bilan de mon quinquennat ? Ah, j’allais oublier, la cerise sur le gâteau. Ma dernière trouvaille d’il y a quelques jours. Pour contrer une bande de p’tits malins écolo du pays basque qui se sont foutu ma gueule, j’ai remis au gout du jour le délit d’offense au chef de l’Etat.

Ca fait 50 ans que ce délit n’a plus fait l’objet de poursuite. Depuis De Gaulle. Et alors ? Si De Gaulle l’utilisait, pourquoi pas moi ? Et, permettez moi d’vous dire qu’avec la peine encourue, 45 000 € d’amende, j’vais finir par leur rabattre le caquet aux petits hommes verts de BIZI !

BRONCA générale du peuple qui réagit vivement aux derniers mots de Sarko.

 Sous les huées Sarko se sent obligé de partir (avec ses gorilles).

Carla choisit de rester avec la foule. Elle chante sa nouvelle chanson dont le refrain est repris en cœur par le public.

FIN

