Výzva na podporu alternatívnych obcí
Ako Stéphane Hessel povedala, jedny z najväčších výziev dnešnej doby sú klimatické zmeny a zhoršenie životného prostredia, v dôsledku činností človeka počas ostatných troch storočí. Tempo zhoršovania klímy sa neustále zrýchľuje, čo ohrozuje najchudobnejšie obyvateľstvo našej planéty, a taktiež to ohrozuje životné podmienky civilizovaného života na planéte Zem.
Všetky varovné signály už prišli. Zhoršovanie klímy sa znásobuje a dotýka sa to práve najchudobnejšej populácie na juhu, no taktiež na severe: suchá, rozširovanie púští, zmeny ročných období, záplavy, hurikány, tajfúny, lesné požiare, topenie ľadovcov...Budeme to naďalej ignorovať? Budeme sa ďalej pozerať ako "horí" naša planéta?
Úloha je jasná: musíme radikálne znížiť emisie skleníkových plynov a vyhnúť sa nebezpečnej hranici, ktorá nás vedie k bodu, z ktorého niet návratu. Do bodu kedy dochádza k nezvratnému otepleniu a klimatickej destabilizácii.

Tak masívne a brutálne zhoršovanie v tak krátkom čase pre našu klímu je výzvou, akej ešte ľudstvo ešte nemalo možnosť čeliť.

Alternatiba, nám musí dať nádej: riešenie existuje a dokonca už mnoho organizácii ho uvádza do praxe, jednak na úrovni lokálnych komunít, a taktiež zo strany jednotlivcov.
Drobní poľnohospodári, premiestňovanie hospodárstva, trvalo udržateľné plánovanie využitia pôdy, alternatívy k požívaniu áut, ekologické domy, uvážlivé využívanie financií, sociálna a environmentálna premena výrobných procesov, iné prerozdelenie bohatstva, znižovanie produkcie odpadov, šetrenie prírodnými zdrojmi, vodou, lesmi, práve to všetko sú cesty, ktoré nám ukazujú správny smer. Boj proti klimatickým zmenám nesmie byť vnímaný ako nátlak, práve naopak, ako úžasný projekt, ktorý budujeme s elánom pre blaho ďalších generácií.
Nanešťastie vlády si nevybrali túto cestu. Medzinárodne rokovania o klimatických zmenách sú neefektívne a nabrali nesprávny smer. Veľké korporácie a lobistické skupiny v oblasti hospodárstva robia všetko preto aby sa vyhli týmto alternatívam, pretože sa to dotýka ich zisku a moci.
Horšie je, že presadzujú ich falošné, neefektívne a nebezpečné riešenia, ako je jadrová energetika, biopalivá, geneticky modifikované potraviny, dotačné mechanizmy, premena prírody na zdroj ziskov, bioinžinierstvo, atď. Tento model nás posúva ďalej nesprávnym smerom, kedy bohatý Sever planéty zneužíva svoju moc a ničí prírodné zdroje, čo sa bytostne dotýka chudobného Juhu.

Mobilizácia ľudí a preberanie kontroly nad našou budúcnosťou je nevyhnutné pre zvrátenie týchto negatívnych tendencií. Náš záväzok k správe vyslanej Stéphane Hessel je, že  musíme čeliť všetkými silami klimatickým zmenám.
Stabilizácia klímy bude výsledok našej práce, solidarity, túžby po sociálnu spravodlivosť a pre zahájenie procesu bez akéhokoľvek ďalšieho odkladu.

21. konferencia Organizácie spojených národov COP 21 týkajúca sa klimatických zmien sa bude konať koncom roku 2015. Šesť rokov po známej Kodaňskej konferencii, COP 21, by mala pritiahnuť toľko pozornosti, koľko slov venovali svetoví lídri záväzkom o boji proti klimatickým zmenám do roku 2020. Vedecká komunita dlhodobo upozorňuje, že najneskôr rok 2020 musí byť prelomový, kedy emisie musia začať klesať drastickým tempom, aby sme sa vyhli totálnej katastrofe.
Aby sme sa vyhli nenaplneným sľubom, aké boli deklarované v Kodani, je na nás, na ľuďoch, občanoch, aby sme sa mobilizovali a podporovali jednoznačné a priamočiare riešenie. Môžeme urobiť dokonca i viac, keďže COP21 sa bude konať ... ,v Paríži, na letisku Bourget.
Mobilizácia ľudí vo veci klimatických zmien a sociálnej spravodlivosti sa stávajú výzvou vo Francúzsku, no i v celej Európe.

Úspech a zjednocovacie kvality projektu: Alternatiba - alternatívna obec, sú uskutočniteľné za predpokladu ak si dáme predsavzatie ako v Bayonne. To nám ukáže ako by mala európska mobilizácia vyzerať.
Apelujeme na všetky mestá, všetky regióny v Európe, aby pripravili ich vlastné Alternatívne obce, ktoré sa budú venovať kríze v oblasti klimatických zmien a sociálnej spravodlivosti.

Alternatiba bude pokračovať a volať po dramatických záväzkoch pre budúcu svetovú, ambicióznu, efektívnu, záväznú medzinárodnú klimatickú zmluvu. Taktiež bude apelovať na lepšie využívanie zdrojov bez akéhokoľvek ďalšieho oneskorenia, aby sme sa vyhli situácii kedy už nebude cesty späť.
Cieľ je aby sme zjednotili všetkých tých, ktorých záujmom je zachraňovať klímu. Môžeme zopakovať to, čo urobila Alternatiba v Bayonne všade inde vo svete.

Aby sme videli, desiatky, stovky, tisícky členov Altenatiba, musíme šíriť túto výzvu do nášho okolia. Poďme sa zjednotiť a staňme sa podporovateľmi Alternatívnej obce, nielen vo Francúzsku, ale i v celej Európe, až do konania COP 21 v Paríži.
Spojení a odhodlaní môžeme vyhrať tento súboj na Severe i na Juhu. Pre nás a pre budúce generácie môžeme povedať, že sme pripravení k boju o záchranu už teraz.

