PROGRAMME DU Week-end de formation 

pour les nouveaux adhérent(e)s à Bizi et les sympathisant(e)s :
Programme 
Vendredi soir : Initiation aux causes et conséquences du basculement climatique :
· 18h30 h : Accueil des participant(e)s

· 18H45 : Présentation des participant(e)s

· 19h/23H00 : Tour de table, présentation de certains documents sur le dérèglement climatique, projection de films suivie de discussions

Casse croûte pendant les projections

Samedi matin : comprendre le pic du pétrole et ses conséquences 
· 9H00 / 13H00 : Tour de table, projection commentée d'un powerpoint sur la crise énergétique et le changement climatique : Notre dépendance au pétrole est totale. Pourtant, de nombreux indicateurs montrent que la fin du pétrole abondant et peu cher est imminente. Quels bouleversements pour nos vies et nos sociétés dans les années à venir ?

· 13H00 : repas partagé
· 15h00/17h30 : l'enjeu central pour nos sociétés du couple crise énergétique / changement climatique,  lecture collective d'un texte de Daniel Tanuro sur le réchauffement climatique ( Constats très précis mais toujours accessible de l'importance du basculement climatique en cours et de l’urgence de solutions radicales pour en limiter les effets)
· 18h/20h30 : Présentation Bizi, historique, objectifs, fonctionnement, financement, axes de travail, alliances et partenariat, calendrier annuel. Tour de tables des questions qui peuvent se poser.

20H30 : soirée libre, chacun(e) fait ce qu'il veut mais nous verrons collectivement dés le vendredi soir la possibilité de se faire un repas ou une sortie ensemble.
Dimanche matin : Le travail face à l'urgence climatique et pour la justice sociale 
· 10h/13h : La méthode Bizi, la charte, les différents groupes de travail, le bilan de 4 ans de travail, le travail international de Bizi, le projet Alternatiba, le programme de formation de Bizi tout au long de l'année, le site Bizi et ses différentes ressources, quelques textes de référence

· Tour de table : comment gagner la bataille du climat ?

· Bilan du week-end de formation
La forme : Formation très vivante variant en permanence les supports de formation : films, lectures collectives, powerpoint commentés, débats...Accessible aux personnes n'y connaissant rien.
Le fond de l'initiation au changement climatique et à la crise énergétique:
Initiation et formation au changement climatique, ses causes et mécanismes, ses conséquences planétaires, humaines, sociales, économiques et politiques. Les bouleversements attendus dans les prochaines décennies. La stratégie pour le combattre. Changeons le système pas le climat. 

Formation sur la crise énergétique, la fin du pétrole pas cher et les changements radicaux que cela va entraîner sur nos sociétés toutes entières construites sur une énergie quasi-gratuite. Comment anticiper ces chocs et préparer la transition
Exemples de points approfondis :
· Le changement climatique : quelles en sont les causes ? Qui est responsable ? Quels sont les impacts sociaux et écologiques ?

· Que signifie l’emballement du climat ? Le GIEC minore-t-il les effets du réchauffement climatique ? 

· Comment agir concrètement dès aujourd’hui pour inverser la tendance à l’émission croissante de gaz à effet de serre dans l’atmosphère ? 

· En quoi la fin du pétrole pas cher va bouleverser nos vies et nos sociétés dans les années à venir ?

· Comment anticiper le choc ? Quelles transitions possibles ?

· Qu'attendre de l’émergence d’un mouvement international pour la justice climatique ?

· Etc.
